
 

Città di Castelvetrano  

 

 

 

  

 

                                               VERBALE N. 57 DEL 01/10/2021 

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno uno (1) del mese di ottobre, presso la Sala Consiliare di 

Palazzo Pignatelli,  si è riunita, convocata dal presidente, ai sensi dell’art. 5, commi 1, 2, 3 del 

Regolamento delle Commissioni Consiliari, giusto avviso di convocazione Prot. gen. n. 37405 del 

28/09/2021, la terza Commissione Consiliare Permanente – Bilancio Finanze e Tributi, per 

discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 

 Sentenza n. 67/2021 emessa dal Giudice di Pace di Castelvetrano – TROGU Giuseppina 

C/Comune di Castelvetrano. Presa d’atto e riconoscimento debito fuori bilancio; 

 Sentenza n. 122/2020 emessa dal Giudice di Pace di Castelvetrano – CORSINI Luana 

C/Comune di Castelvetrano. Presa d’atto e riconoscimento debito fuori bilancio; 

 Sentenza n. 143/2020 emessa dal Giudice di Pace di Castelvetrano – LUCCHESE Angelo 

C/Comune di Castelvetrano. Presa d’atto e riconoscimento debito fuori bilancio; 

Il presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 09:00;  

sono presenti il presidente Giuseppe Curiale ed i consiglieri Angelina Abrignani, Francesco 

Casablanca, Rossana Ditta, Ignazio Maltese, Antonino Manuzza, Biagio Virzì. 

Il presidente avvia i lavori procedendo alla lettura della proposta di deliberazione riguardante il 

riconoscimento del debito fuori bilancio derivante dalla sentenza n. 143/2020. 

Alle ore 09:20 giunge il cons. Martire. 

Alle ore 09:25 sopraggiungono il dott. Di Como e l’avv. Vasile convocati per dare i  chiarimenti 

richiesti nella precedente seduta. 

In merito ai motivi per i quali i debiti siano stati imputati al redigendo bilancio di previsione 

2021/2023 il dott. Di Como risponde che, chiusi i bilanci precedenti, questi non potevano che 

imputarsi agli anni 2021/2023. 

Vengono richieste all’avvocato Vasile le ragioni che hanno indotto l’ufficio competente a proporre 

la deliberazione ancor  prima che venisse effettuata la notifica dalla parte attrice; lo stesso risponde 

che, essendo la sentenza  provvisoriamente esecutiva, ha ritenuto di dover predisporre gli atti al fine 

di evitare inutili aggravi di spese. 

In merito al mancato accordo in sede di negoziazione, l’avvocato Vasile replica che non vi erano i 

presupposti e che dal mancato accordo ne è derivato un risparmio, tra spese di giudizio e richiesta 

della controparte, pari circa a 400,00 euro. 

In merito al bilancio preventivo, interviene il cons. Virzì per evidenziare la necessità di abbreviare il 

più possibile i tempi tra il redigendo e l’approvando bilancio. 

Alla conclusione della discussione, il presidente indice la votazione sul parere da rendere al 

Consiglio Comunale sulle tre proposte di deliberazione poste all’ordine del giorno. 

Sul primo atto deliberativo l’esito della votazione è  il seguente: 

FAVOREVOLI: Abrignani, Casablanca, Curiale, Di Bella, Maltese, Manuzza, Virzì; 
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CONTRARI: // 

ASTENUTI: Ditta e Martire; 

Dal secondo atto deliberativo è scaturito il seguente esito: 

FAVOREVOLI: Abrignani, Casablanca, Curiale, Di Bella, Maltese, Manuzza, Virzì; 

CONTRARI: // 

ASTENUTI: Ditta e Martire; 

Dal terzo atto deliberativo è risultato il seguente esito: 

FAVOREVOLI: Abrignani, Casablanca, Curiale, Di Bella, Maltese, Manuzza, Virzì; 

CONTRARI: // 

ASTENUTI: Ditta e Martire. 

Alle ore 10:10, non essendovi null’altro da discutere, il presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

             

          Il Segretario della III C.C.P. 

                  F.to  Maurizio Barresi   

                                                                                                  Il Presidente della III C.C.P.                                         

                     F.to  Dott. Giuseppe Curiale  


